
Protokół Nr III/2024 

z sesji Rady Miejskiej w Opatowie, która 

odbyła się w dniu 20 czerwca 2024 r. 

w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy w Opatowie 

 
W obradach sesji uczestniczyło 13 radnych na ogólny stan - 15 

zgodnie z załączoną listą obecności do niniejszego protokołu, Burmistrz 

Miasta i Gminy w Opatowie – Grzegorz Gajewski, Z- ca Burmistrza – 

Marcin Słapek, Sekretarz Gminy – Hubert Dziadczykowski, Skarbnik 

Gminy – Martyna Rusak, sołtysi, Przewodniczący jednostek pomocniczych 

Gminy Opatów, Kierownicy i pracownicy jednostek pomocniczych Urzędu 

Miasta i Gminy Opatów oraz zaproszeni goście. 

 

Sesję rozpoczęto o godz. 10 : 05 

 

Porządek obrad: 

 

Ad.1 

1. Otwarcie obrad sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

4. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji Rady. 

5. Informacja z działalności Ochotniczych Straży Pożarnych funkcjonujących na 

terenie Miasta i Gminy Opatów za 2023 rok. 

6. Informacja Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w zakresie 

świadczonej opieki medycznej za 2023 rok. Zatwierdzenie sprawozdania 

finansowego za 2023 rok. 

7. Przyjęcie złożonego Apelu Samorządowców Powiatu Sandomierskiego i 

Opatowskiego z dnia 23.05.2024 roku do Prezesa Rady Ministrów w sprawie 

podjęcia specjalnego i natychmiastowego działania, mającego uchronić 

rodzinne gospodarstwa rolne poszkodowane w wyniku wystąpienia 

niekorzystnych zjawisk atmosferycznych – przymrozki wiosenne.  

8. Podjęcie uchwał w sprawie:  



a) przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony 

Osób Doznających Przemocy Domowej w Gminie Opatów na lata 2024 - 2030, 

b) zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej w Opatowie za rok 2023, 

c) udzielenia dotacji celowej Parafii Rzymsko – Katolickiej pod wezwaniem 

Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny w Opatowie na dofinansowanie prac 

konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku 

wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków na zadanie pn. 

„ Remont konserwatorski elewacji zewnętrznych budynków skrzydeł 

klasztornych zespołu klasztornego OO. Bernardynów w Opatowie”, 

d) zmian w budżecie Gminy Opatów na 2024 rok, 

e) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Opatów na lata 2024 – 2035, 

9. Rozpatrzenie raportu o stanie Gminy Opatów za 2023 rok. 

a) wystąpienie Burmistrza Miasta i Gminy Opatów, 

b) debata nad raportem 

c) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Opatów 

wotum zaufania, 

10. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Opatów za 2023 rok oraz sprawozdanie 

finansowe. 

a) wystąpienie Skarbnika Gminy Opatów, 

b) przedstawienie uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach w sprawie 

opinii o sprawozdaniach z wykonania budżetu Miasta i Gminy Opatów za 2023 

rok wraz z informacją o stanie mienia jednostek samorządu terytorialnego z 

objaśnieniami, 

c) opinia Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Opatowie z wykonania 

budżetu Gminy Opatów za 2023 rok,  

d) opinia Komisji rewizyjnej Rady Miejskiej w Opatowie w sprawie wykonania 

budżetu Gminy Opatów za 2023 rok, 

e) wystąpienie Burmistrza Miasta i Gminy Opatów, 

- dyskusja  

f) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze 

sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Opatów za 2023 rok, 

g) wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Opatowie w sprawie udzielenia 



absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Opatów, 

h) przedstawienie uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach w sprawie 

opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium, 

i) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Opatów 

absolutorium z tytułu  wykonania budżetu za 2023 rok. 

11. Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy Opatów z działalności za okres 

pomiędzy sesjami. 

12. Interpelacje i zapytania radnych. 

13. Wolne wnioski, sprawy różne i informacje. 

14. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Opatowie Małgorzata Szczepańska otworzyła 

obrady III sesji Rady Miejskiej w Opatowie, poinformowała, że obrady sesji są 

nagrywane i transmitowane,  stwierdziła  kworum  rady  na  sali: na stan 15 

radnych, obecnych 13 radnych. 

Następnie powitała przybyłych radnych, sołtysów, Burmistrza z kierownikami 

oraz zaproszonych gości. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej przedstawiła powyższy projekt porządku 

obrad, jednocześnie wniosła o wprowadzenie do porządku obrad w pkt.8 

ppkt. f) projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Rady 

Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w 

Opatowie. Przewodnicząca Rady Miejskiej: Zapytała czy są uwagi do 

przedstawionego porządku obrad sesji oraz zaproponowanego ppkt f). Radni 

nie wnieśli uwag do zaproponowanego porządku obrad oraz wprowadzonego 

projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Małgorzata Szczepańska: Poddała pod 

głosowanie przedstawiony porządek obrad. 

 

Głosowanie: ,,za" - 13 „przeciw" – O     „wstrzymało się" –O 

 

Ad.4 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Małgorzata Szczepańska :  Zapytała czy  są 



uwagi do protokołu z II sesji Rady Miejskiej z dnia 23 maja 2024 roku. 

Nikt z radnych nie zgłosił uwag do protokołu z II sesji Rady Miejskiej w Opatowie. 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym przyjęła protokół z II sesji Rady Miejskiej w 

Opatowie. 

 

Głosowanie: ,,za" -  13 „przeciw" – O „wstrzymało się” – O 

 

 Ad.5 

Przewodnicząca Rady Miejskiej: Poinformowała, że pkt 5 został omówiony 

na Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej. 

Radni nie zabierali głosu w tym punkcie obrad sesji. 

 

Głos zabrali: 

Pan Sylwester Kochanowicz – Komendant Powiatowej Straży Pożarnej w 

Opatowie – zabierając głos przekazał kilka informacji o funkcjonowaniu 

Ochotniczych Straży Pożarnych z perspektywy Powiatowej Straży 

Pożarnej. Dodał, że dobra współpraca jednostek to dobre bezpieczeństwo 

dla wszystkich mieszkańców gminy i powiatu. Do działań ratowniczych 

bardzo dobrze przygotowane są jednostki OSP Brzezie i OSP Rosochy. 

Przekazał, ze sprzęt w jednostkach jest bardzo dobry oraz strażacy są 

bardzo dobrze przeszkolenie. Przekazał, że współpraca między nimi a 

Burmistrzem, radnymi jest bardzo dobra i ma nadzieję, że w tej kadencji 

też tak będzie. Podziękował za dobrą współpracę p. Burmistrzowi oraz 

radnym. 

 

 Pan Jacek Śpiewak – Komendant Ochotniczej Straży Pożarnej w 

Opatowie – zabierając głos przekazał podziękowania dla byłej rady oraz 

Burmistrza Miasta i Gminy Opatów za pozyskanie trzech samochodów. 

Dodał, że dzięki temu mogą wspierać Powiatowa Straż Pożarną. Przekazał 

podziękowania za wybudowanie remizy w Brzeziu, która zostanie wkrótce 

oddana. Poprosił nowych radnych o dalsza współpracę. 



 

Pan Grzegorz Gajewski – Burmistrz Miasta i Gminy Opatów – zabierając 

głos przekazał podziękowania dla obydwóch Komendantów za dobrą 

współpracę. Dodał, ze kiedy został Burmistrzem Ochotnicze Straże 

Pożarne były spychane na margines. Przekazał, że dzięki zaangażowaniu 

p. Jacka Śpiewaka jako komendanta oraz Komendanta Powiatowej Straży 

Pożarnej p. Sylwestra Kochanowicza współpraca odżyła i są jej wymierne 

efekty. Przekazał podziękowania za współpracę, trud i zaangażowanie 

wszystkim strażakom i komendantom. 

 

Ad.6 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Małgorzata Szczepańska: Poinformowała, 

że pkt 6 został omówiony na Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki 

Społecznej. 

Radni nie zabierali głosu w tym punkcie obrad sesji. 

 

Ad. 7 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Małgorzata Szczepańska: poprosiła o 

odczytanie Apelu Pana Waldemara Bocheńskiego – Przewodniczącego 

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Rady Miejskiej w Opatowie.  

  

Pan Waldemar Bocheński – Przewodniczący Komisji Rozwoju 

Gospodarczego i Rolnictwa przedstawił Apel Samorządowców Powiatu 

Sandomierskiego i Opatowskiego w sprawie podjęcia specjalnego i 

natychmiastowego działania, mającego uchronić rodzinne gospodarstwa 

rolne poszkodowane w wyniku wystąpienia niekorzystnych zjawisk 

atmosferycznych – przymrozki wiosenne. 

 

Pan Waldemar Bocheński - Przewodniczący Komisji Rozwoju 

Gospodarczego i Rolnictwa przedstawił pozytywną opinię do w/w Apelu. 

 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła Apel. 



Głosowanie „za” – 13,       „przeciw” – 0,       „wstrzymało się - 0 

 

  Ad. 8 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – Małgorzata Szczepańska poddała pod 

głosowanie uchwały w sprawach: 

 

a) przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób 

Doznających Przemocy Domowej w Gminie Opatów na lata 2024 - 2030, 

 

Przewodnicząca zwróciła się  o odczytanie  treści uchwały. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady 

Miejskiej w Opatowie – Magdalena Gdowska przedstawiła pozytywną opinię do 

w/w projektu uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z 

powyższym Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod 

głosowanie. 

 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 

Uchwałę Nr III/19/2024 

 

przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób 

Doznających Przemocy Domowej w Gminie Opatów na lata 2024 - 2030, 

 

 

Głosowanie „za” – 13,       „przeciw” – 0,       „wstrzymało się - 0 

 

b) zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu 



Opieki Zdrowotnej w Opatowie za rok 2023, 

 

Przewodnicząca zwróciła się  o odczytanie  treści uchwały. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady 

Miejskiej w Opatowie – Magdalena Gdowska przedstawiła pozytywną opinię do 

w/w projektu uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z 

powyższym Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod 

głosowanie. 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 

 

Uchwałę Nr III/20/2024 

 

zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu 

Opieki Zdrowotnej w Opatowie za rok 2023, 

  

Głosowanie „za” – 13,       „przeciw” – 0,       „wstrzymało się – 0 

 

c)   udzielenia dotacji celowej Parafii Rzymsko – Katolickiej pod wezwaniem 

Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny w Opatowie na dofinansowanie prac 

konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym 

do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków na zadanie pn. „ Remont 

konserwatorski elewacji zewnętrznych budynków skrzydeł klasztornych zespołu 

klasztornego OO. Bernardynów w Opatowie”, 

 

Przewodnicząca zwróciła się  o odczytanie  treści uchwały . 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Opatowie – 

Marcin Machała przedstawił pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 



Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z 

powyższym Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod 

głosowanie. 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 

 

Uchwałę Nr III/21/2024 

 

udzielenia dotacji celowej Parafii Rzymsko – Katolickiej pod wezwaniem Wniebowzięcia 

Najświętszej Maryi Panny w Opatowie na dofinansowanie prac konserwatorskich, 

restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków 

lub gminnej ewidencji zabytków na zadanie pn. „ Remont konserwatorski elewacji 

zewnętrznych budynków skrzydeł klasztornych zespołu klasztornego OO. Bernardynów 

w Opatowie”, 

 

Głosowanie „za” – 13,       „przeciw” – 0,       „wstrzymało się – 0 

 

d) zmian w budżecie Gminy Opatów na 2024 rok, 

Przewodnicząca zwróciła się  o odczytanie  treści uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Opatowie – 

Marcin Machała przedstawił pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 

 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z 

powyższym Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod 

głosowanie. 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 

 

Uchwałę Nr III/22/2024 



 

zmian w budżecie Gminy Opatów na 2024 rok, 

 

Głosowanie „za” – 13,       „przeciw” – 0,       „wstrzymało się - 0 

 

e)  zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Opatów 

na lata 2024 – 2035, 

 

Przewodnicząca zwróciła się  o odczytanie  treści uchwały . 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Opatowie – 

Marcin Machała przedstawił pozytywną opinię do w/w projektu uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z 

powyższym Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod 

głosowanie. 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 

Uchwałę Nr III/23/2024 

 

zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Opatów na 

lata 2024 – 2035, 

Głosowanie „za” – 13,       „przeciw” – 0,       „wstrzymało się – 0 

 

f) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Opatowie, 

 

Przewodnicząca zwróciła się  o odczytanie  treści uchwały . 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady 

Miejskiej w Opatowie – Magdalena Gdowska przedstawiła pozytywną opinię do 



w/w projektu uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z 

powyższym Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod 

głosowanie. 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 

 

Uchwałę Nr III/24/2024 

zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Opatowie, 

 

Głosowanie „za” – 13,       „przeciw” – 0,       „wstrzymało się – 0 

 

Ad.9 

Przewodnicząca Rady Miejskiej: poprosiła o zabranie głosu Pana Burmistrza 

Miasta i Gminy w Opatowie i przedstawienie raportu o stanie Gminy Opatów. 

Pan Grzegorz Gajewski - Burmistrz Miasta i Gminy Opatów – zabierając głos 

przekazał, że jest to dla niego bardzo ważny dzień pod względem finansowym 

jak i pod względem wykonania budżetu przez burmistrza. Dodał, że bardzo 

ważnym punktem jest głosowanie nad wotum zaufania dla Burmistrza. Przekazał, 

że w raporcie zawarł w jakim stadium rozwoju i jakiej sytuacji znajduje się miasto 

i gmina Opatów. Przekazał, że sytuacja finansowa i majątkowa jest 

optymistyczna i bardzo dobra, dodał że martwi go kwestia demografii. Przekazał, 

że liczba mieszkańców się kurczy średnio o 100 osób rocznie. Poinformował, że 

jego zadaniem w tej kadencji jest cofnięcie trendu opuszczania małych 

miasteczek, ma kilka pomysłów i chciałby je realizować w tej kadencji. Następnie 
podziękował wszystkim mieszkańcom miasta i gminy Opatów. Podziękował 

swoim współpracownikom za  zaangażowanie w tworzenie rzeczywiście 

takiego opatowa, jakim chcielibyśmy go widzieć, takiego opatowa, jaki sobie 



wymarzyliśmy. Podziękował szczególnie Panu burmistrzowi Marcinowi 

Słapkowi za jego zaangażowanie, za wkład pracy we wszystkie projekty, które 

realizujemy, Pani Skarbnik za to, że pilnuje finansów i czyni to bardzo 

skutecznie, podziękował Państwu radnym, sołtysom, kierownikom podległych 

jednostek, oraz wspaniałym współpracownikom  Urzędu Miasta i Gminy 

Opatów. Uważa, że odwrócenie złych trendów będzie możliwe. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej zapytała czy ktoś z radnych chce zabrać 

głos w sprawie raportu o stanie Gminy Opatów. 

Głos zabrali: 

Pan Andrzej Żychowski – radny Rady Miejskiej w Opatowie – zabierając 

głos przekazał, że  cieszy się, że Pan Burmistrz na początku podkreślił 

powagę raportu, powagę absolutorium i powagę wszystkich tych spraw 

dotyczących omawiania zakresu wykonanych działań w roku 2023. Dla niego 

osobiście jako radnego jest to też okazja i uważa, że jest to obowiązek by w 

tym punkcie, który nazywa się dyskusją, jako radny zabrać głos i kilka zdań 

powiedzieć, przekazać swoje wnioski i swoje spostrzeżenia. Dodał, że szereg 

osób, które siedzą na tej sali są po raz pierwszy radnymi. Jest to czas, kiedy 

za kilka miesięcy w październiku  Państwo będą zatwierdzać następny 

budżet.  Przekazał, że jeśli chodzi o raport o stanie gminy, który otrzymali 

wszyscy radni, uważa, że został wykonany bardzo dobrze, bardzo dobrze 

przygotowany, dokładnie zostały opisane poszczególne elementy, obraz 

gminy. Przypomnę, że nie ma jednolitego wzoru ogólnopolskiego i każda 

jednostka wskazuje elementy, które uważa za ważne i słuszne. Przekazał, że 

również jak Burmistrza niepokoi sytuacja demografii i że jako radni musimy w 

tej kadencji zadbać o to by zrealizować wszystkie plany z cofnięciem tego 

stanu.  Uważa, że w związku z tym, według niego ważne jest zwiększenie 

majątku gminy w poszczególnych miejscowościach. Chodzi o kulturę, drogi, 

świetlice, remizy, zbiorniki wodne. Przekazał, że w nadchodzących latach 

należy większy nacisk położyć na działania, które mogą przyczynić się do 

powstania miejsc pracy, poprawy demografii. Oczywiście tym elementem jest 



m.in. SIM świętokrzyskie, zakup ziemi pod inwestycje.  

Pan Jarosław Sadziński – radny Rady Miejskiej w Opatowie – zabierając głos 

przekazał, że w kontekście raportu, który został przedstawiony, zapoznał się  

szczegółowo. Zgadza się z tym, co powiedział jego przedmówca, Pan 

Andrzej, że musimy myśleć o potencjalnym biznesie większymi mniejszym. 

Dodał, że zdaje sobie sprawę  z zagrożeń odnośnie demografii ujemnej itd. 

przekazał, że jemu w raporcie brakowało  informacji na temat wydatków i 

działań związanych z promocją miasta. Przekazał, że będzie położony duży 

nacisk na turystykę, natomiast nie widzi w raporcie informacji, co gmina do tej 

pory zrobiła, jakie poniosła koszty, jakie inwestycje związane z tematem 

turystyki zostały pojęte. Jeździ po regionie i co rzuca mu się w oczy w oczy, to 

nie widzi w ogóle reklamy opatowa w okolicy. Jest często w Sandomierzu, w 

Ujeździe, w Tokarni i nie ma nigdzie reklam Opatowa, chociażby jakaś tablica, 

plakat przy parkingu, przy zabytkach. Uważa, i ma nadzieję, że Centrum 

Templariuszy się rozwinie i przy tym powstaną  miejsca pracy. Ma nadzieję, 

że będą też instalacje na terenie miasta, które będą nawiązywać do historii 

naszego miasta. 

 

Na tym dyskusje zakończono. 

 

Pan Grzegorz Gajewski - Burmistrz Miasta i Gminy Opatów – zabierając głos 

podziękował za głosy w dyskusji ponieważ były to głosy rozsądku. Podziękował 

Panu Tomaszowi Pilchowi oraz Panu Hubertowi Dziadczykowskiemu za 

przygotowanie raportu o stanie Gminy Opatów, dodał, że to na nich spoczywał 

obowiązek przygotowania raportu. Następnie odpowiedział na zagadnienia, 

które poruszyli radni w sprawie raportu o stanie Gminy Opatów. 

Pan Marcin Słapek – Z – ca Burmistrza Miasta i Gminy Opatów zabierając 

głos przekazał, że przewidywał,  temat demografii podczas raportu. 

Przedstawił kilka danych w sprawie demografii, dodał, że są to najnowsze 

dane GUS z tego roku. W 2023 roku liczba mieszkańców w naszym kraju to 



37 635 000, w 2060 roku, jeżeli będą utrzymywały się takie statystyki jak 

obecnie, to 31 mln Polaków. Największe straty w całym kraju wskazywane są 

w województwie świętokrzyskim. Natomiast większość miast, wyludnia się w 

większym tempie i szybciej niż nasze miasto. Uważa, że polityka prowadzona 

przez pana burmistrza Grzegorza Gajewskiego za państwa akceptacją 

odnośnie mieszkalnictwa, komfortowego życia, zdaje egzamin, mieszkańców 

do naszej miejscowości ciągnie. Zazwyczaj są to mieszkańcy sołectw, którzy 

napływają do nas do miasta, ale stworzenie warunków, jeżeli chodzi o 

mieszkania socjalne, tworzenie warunków do zabudowy wielorodzinnej, to jest 

ten kierunek, który powinniśmy przyjąć na tą kadencję i na następną. Zgadza 

się z panem radnym Andrzejem Żychowskim, że powinni jeszcze więcej 

danych zamieścić w raporcie. Następnie podziękował panu radnemu Jarkowi 

Sadzińskiemu, za spostrzeżenia odnośnie promocji. 

 

 

c) Pani Przewodnicząca Rady Miejskiej w Opatowie przedstawiła projekt uchwały 

wraz z uzasadnieniem w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Opatów 

wotum zaufania,  

 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z 

powyższym Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod 

głosowanie. 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 

 

Uchwałę Nr III/25/2024 

 

podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Opatów 

wotum zaufania, 



 

Głosowanie „za” – 13,       „przeciw” – 0,       „wstrzymało się – 0 

 

W tym miejscu Przewodnicząca Rady ogłosiła 15 minut przerwy w obradach 

sesji. 

Po wznowieniu obrad po przerwie kontynuowano obrady sesji. 

 

Ad.10 

a) Pani Martyna Rusak – Skarbnik Gminy - omówiła sprawozdanie z 

wykonania budżetu Gminy Opatów za 2023 rok oraz sprawozdanie 

finansowe. 

 

b) Pani Martyna Rusak – Skarbnik Gminy – przedstawiła uchwałę Nr 58/2024 

VI składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach z 

dnia 17 kwietnia 2024 roku w sprawie opinii o sprawozdaniach z 

wykonania budżetu Gminy Opatów za 2023 rok wraz z informacją o stanie 

mienia jednostek samorządu terytorialnego i objaśnieniami.  

 

c) Pan Marcin Machała – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady 

Miejskiej w Opatowie – przedstawił pisemną, pozytywną opinię Komisji z 

wykonania budżetu gminy opatów za 2023 rok. 

 

d) Pan Rafał Kargulewicz – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady 

Miejskiej w Opatowie – przedstawił pisemną, pozytywną opinię komisji w 

sprawie wykonania budżetu Gminy Opatów za 2023 rok. 

 

e) Pan Grzegorz Gajewski – Burmistrz Miasta i Gminy Opatów – zabierając 

głos  przekazał, że budżet i finanse Gminy Opatów są w dobrej, stabilnej 



kondycji. Dodał, że to o czym poinformowała Pani Skarbnik oraz o tym, 

że samorządy, w tym samorząd Opatowa, został dotknięty bardzo 

mocno reformą związaną z Polskim Ładem, która została 

przeprowadzona kilka lat temu przez poprzednią koalicję rządową. 

Poprzednia koalicja rządząca, poprzedni rząd uzupełniał ten deficyt, o 

której mówiła Pani Skarbnik, która w roku 2023 wyniosła 3,5 mln zł. To 

jest to zmniejszenie wpływów z tytułu reformy podatku PIT do kasy 

Gminy Opatów. Dodał, że w poprzednich latach zostało to 

wyrównywane to. W tym roku  się o tym nie mówi, więc de facto 

dysponujemy kwotą o 3 mln zł niższą niż powinniśmy dysponować, 

biorąc pod uwagę tę rzeczywistość sprzed kilku lat. Przekazał, że mówi 

się w środowisku samorządowców o tym, że ta reforma finansów 

samorządów jest niezbędna, ale czy ona pójdzie w dobrym kierunku dla 

Opatowa to nie jest wiadome. Następnie podziękował Pani Skarbnik za 

to, że kontroluje finanse Gminy Opatów. 
 

- dyskusja  

Nie zabierano głosu w dyskusji. 

 

f) Pani Martyna Rusak – Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały w 

sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze 

sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Opatów za 2023 rok, 

 

Pan Marcin Machała – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady 

Miejskiej w Opatowie – przedstawił pisemną, pozytywną opinię Komisji do 

przedstawionego projektu uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z 

powyższym Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod 

głosowanie. 



Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 

 

Uchwałę Nr III/26/2024 

 

zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania 

budżetu Gminy Opatów za 2023 rok, 

 

Głosowanie „za” – 12,       „przeciw” – 0,       „wstrzymało się – 0 

g) Pan Rafał Kargulewicz – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady 

Miejskiej w Opatowie – przedstawił pisemną, pozytywną opinię Komisji w 

sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Opatów. 

 

h) Pani Martyna Rusak – Skarbnik Gminy – przedstawiła uchwałę Nr 71/2024 

VI składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach z 

dnia 23 maja 2024 roku w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej w 

sprawie absolutorium. 

 

i) Pani Martyna Rusak – Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały w 

sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Opatów absolutorium z 

tytułu wykonania budżetu za 2023 rok wraz z uzasadnieniem. 

 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z 

powyższym Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod 

głosowanie. 

Rada Miejska w głosowaniu jawnym podjęła: 

 



Uchwałę Nr III/27/2024 

 

udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Opatów absolutorium z tytułu wykonania 

budżetu za 2023 rok, 

 

Głosowanie „za” – 12,       „przeciw” – 0,       „wstrzymało się – 0 

 

Na ręce p. Burmistrza i p. Skarbnik w imieniu Rady Miejskiej oraz społeczności 

zostały wręczone kwiaty z gratulacjami. 

 

Ad.11 

Pan Grzegorz Gajewski – Burmistrz Miasta i Gminy Opatów – przedstawiając 

sprawozdanie na wstępie podziękował za  wsparcie, które wyrazili radni 

jednomyślnym głosowaniem za udzieleniem wotum zaufania. Dodał, że jest to 

dla niego bardzo ważne, że burmistrz może czuć wsparcie Rady i w tej 

kadencji przyszło mu współpracować z bardzo profesjonalna radą, radą 

bardzo merytoryczną i bardzo się z tego cieszy. Uważa, że dużo dobrych 

rzeczy przed naszym samorządem. Podziękował  za głosowanie.  Odbyła się 

wizyta przedszkolaków z przedszkola  Bajkowy Zakątek, następnie odbyły się 

spotkania:  spotkanie z przedstawicielami PGE, które dotyczyło przeniesienia 

dwóch stacji transformatorowych, udział w walnym zebraniu członków 

Związku Miast i Gmin Regionu Świętokrzyskiego, udział w obowiązkowej grze 

obronne, wspólnie z panem burmistrzem Marcinem Słapkiem wziął udział w 

walnym zgromadzeniu Ekologicznego Związku Gmin Dorzecza-Koprzywianki. 

udział w walnym zgromadzeniu udziałowców tej naszej spółki, następnie 

udział, wspólnie z panią przewodniczącą Małgorzatą Szczepańską, z panią 

radną Moniką Marzec oraz z panem Burmistrzem Marcinem Słapkiem wzięli 

udział w podsumowaniu roku szkolnego i wręczeniu dyplomów i nagród dla 

najlepszych uczniów, wyróżniających się w konkursach zarówno 



tematycznych, jak i artystycznych. Jednocześnie miał zaszczyt uczcić 40 - 

lecie pracy jednej z pań nauczycielek, pani Małgorzaty Aksamit, która w tym 

roku właśnie kończy swoją pracę zawodową. 

 

Ad.12 

Pani Przewodnicząca Małgorzata Szczepańska poinformowała, iż nie wpłynęły 

do rady żadne interpelacje i zapytania. 

 

Ad.13. 

W punkcie tym głos zabrali: 

Pan radny Jarosław Sadziński  - zabierając głos zapytał o przejścia przy ulicy 

Partyzantów. Poprosiło przycięcie drzew, ponieważ nie widać znaków i 

przechodniów. Następnie zapytał o uszkodzenie przy bramie wejścia do parku. 

 

Pan Burmistrz Grzegorz Gajewski – odpowiadając na zadane pytania 

poinformował, że jeśli chodzi o bramę do parku poszukiwany jest wykonawca, 

który usunie usterkę. Jeśli chodzi o ulicę Partyzantów przekazał, ze jest to droga 

powiatowa i przekazana zostanie prośba o podcięcie tych drzew. 

 

Pan radny Jarosław Sadziński  - zabierając głos ponownie zapytał o kwestię 

otwarcia basenu i sporu z wykonawcą.  

 

 Pan Burmistrz Grzegorz Gajewski – odpowiadając ponownie przekazał, że w 

związku z wystąpieniem drobnych mankamentów związanych z nie do końca 

przemyślaną kwestią odprowadzenia wody z Niecki Basenowej, który powstał 

przy projekcie więc odpowiedzialność jest po stronie wykonawcy. Dodał, ze 

wada ta została usunięta.  Przekazał, że otwarcie basenu nastąpi 29 czerwca 



od godziny 11.00 do godziny 19.00 basen będzie otwarty. Natomiast to 

opóźnienie, czyli ten spór który powstał, trwają mediacje. Przekazał, że jeżeli 

mediacje nie przyniosą sukcesu, a w związku z tym, co ujawniło się w 

ostatnim czasie na basenie, uważa, że nie powinni ulegać i sprawa trafi do 

sądu. 

Pani Przewodnicząca Rady Miejskiej w Opatowie – zabierając głos odczytała list 

od Przewodniczącego Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego w sprawie 

gratulacji objęcia stanowiska Przewodniczącej Rady Miejskiej. Złożyła życzenia 

dobrego wypoczynku wszystkim dzieciom i nauczycielom z okazji rozpoczęcia 

wakacji. 

 

Ad.14 

Przewodnicząca Rady Miejskiej zamknęła obrady III sesji Rady Miejskiej w 

Opatowie słowami „ Zamykam obrady II sesji Rady Miejskiej w Opatowie ” 

 

Zakończenie sesji o godz. 14.15  

Przewodnicząca 

Rady Miejskiej w Opatowie 

(mgr Małgorzata Szczepańska) 

 

Protokołowała: 

(mgr Karolina Frejlich) 
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